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Excellence Monsieur Teodoro Obiang Nguema Mbasogo, 

Président de la République de Guinée Équatoriale, 

Excellences Mesdames, Messieurs les chefs d’État et de 

Gouvernement,  

Distingués invités, 

Mesdames et Messieurs, 

L'inauguration du siège du Comité des Services de Renseignement 

et de Sécurité de l'Afrique est un évènement important dans la vie 

de notre Union. Je suis fier et honoré d’y prendre part à vos côtés.  

Vous me permettrez donc avant tout propos, de rendre un 

hommage tout particulier à Son Excellence Teodoro Obiang 

Nguema Mbasogo, Président de la République de Guinée 

équatoriale, son Gouvernement et son Peuple, qui ont offert ce 

joyeux  architectural, qui va désormais abriter cette institution 

vitale pour l’Union africaine. 

Notre gratitude va aussi au Premier ministre, Dr. Abiy Ahmed, à 

son gouvernement et au peuple éthiopiens, qui ont fait 

gracieusement don de ce terrain sur lequel a été édifié ce bâtiment.  

L’appui apporté par ces pays et autres membres de l’Union africain 

est une démonstration claire de notre aptitude à la solidarité qui 

est une valeur fondamentale de l’Afrique et qui devrait se 

manifester chaque fois que cela est nécessaire. 

Excellences Mesdames et Messieurs,  

L’ampleur des défis sécuritaires sur le continent commende des 

outils de réponse adaptée. C’est à juste titre qu’en 2005, les Chefs 

d’Etat et de Gouvernement de l’Union Africaine ont approuvé la 
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mise en place du CISSA  et l’ont chargé de travailler en étroite 

collaboration avec la Commission de l'Union africaine et toutes ses 

structures.  

Le Comité des Services de Renseignement et de Sécurité de 

l’Afrique est une initiative entièrement africaine et, de par sa nature 

même, est unique au monde. C'est la seule organisation de 

renseignement qui rassemble l'expertise, les efforts et les 

expériences des services de renseignement et de sécurité de tous 

les États membres de l'Union africaine pour relever les défis de 

sécurité transfrontalière, à travers une plateforme commune de 

partage de renseignements. 

Je suis heureux de dire que CISSA a apporté et continue d'apporter 

une contribution importante au renforcement du processus 

décisionnel.  

Le CISSA a joué un rôle actif dans le cadre de l'Architecture africaine 

de paix et de sécurité et travaillé avec diverses structures de la 

Commission, en particulier le Département en charge de la lutte 

contre les crimes transnationaux, en soutenant les initiatives de 

lutte contre les trafics de tout genre. Les briefings réguliers du 

CISSA sur le renseignement au Conseil de paix et de sécurité ont 

grandement contribué à façonner les décisions et les réponses 

importantes aux menaces à la paix et à la sécurité sur le continent. 

Excellences Mesdames et Messieurs, 

L’importance d’une telle institution n’est plus à démontrer. Elle 

montre ses preuves. C’est pourquoi j’appelle les États membres à 

davantage de collaboration et de partage de renseignements à 

l’effet d’anticiper et contrer ces menaces multidimensionnelles, 
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aux modes opératoires asymétriques. La sécurité humaine en 

dépend.  

Je voudrais donc clore mon propos et vous rassurer que la 

Commission veillera à ce que le Secrétariat face bon usage de ce 

bâtiment. Il en va de son sérieux et de sa crédibilité. 

Je vous remercie. 

 


